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СЕНАТУ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 
 
 
На основу члана 42. тачка 40. Статута Универзитета у Београду (Гласник Универзитета у 

Београду, број 162/11 пречишћени текст и 167/12, 172/13 и 178/14) и члана 6 Правилника о условима 
и поступку додељивања звања и правима професора емеритуса (Гласник Универзитета у Београду, 
број 176/13 и 180/14), Сенат Универзитетау Београду, на седници одржаној 11. марта 2015, донео је 
одлуку о образовању Стручне комисије за припрему реферата са предлогом одлуке за доделу звања 
професор емеритус проф. др Атанасију Јевтићу, редовном професору Православног богословског 
факултета у пензији, у саставу: 

 
 

1. др Предраг Пузовић, редовни професор Православног богословског факултета, 
2. др Богољуб Шијаковић, редовни професор Православног богословског факултета, 
3. др Војислав Јелић, редовни професор Филозофског факултета. 
 
 

После детаљног увида у сву потребну документацију, чланови Стручне комисије имају част да 
Сенату Универзитета у Београду поднесу следећи  

 

РЕФЕРАТ 
 
Иницијатива Катедре за патрологију Православног богословског факултета Универзитета у 

Београду о покретању поступка за доделу звања професор емеритус др Атанасију Јевтићу, редовном 
професору Православног богословског факултета у пензији, прихваћена је на седници Наставно-
научног већа Православног богословског факултета, одржаној 30. јануара 2015, када је јавним 
гласањем донета једногласна одлука о утврђивању предлога за доделу звања.  

Др Атанасије Јевтић, редовни професор у пензији, посебно се истакао својим научним, 
стручним и педагошким радом, стекао међународну репутацију и остварио вредне разултате у 
обезбеђивању наставно-научног подмлатка у области за коју је изабран. Један је од најплоднијих и 
најзначајнијих савремених теолога, не само у српској средини него и у свету. Као такав, у оквиру 
научноистраживачких пројеката на којима је био сарадник или чији је био руководилац, проф. 
Атанасије Јевтић је допринео сарадњи са научним институцијама из земље и иностранства. 
Озбиљност догматско-патролошког знања и укупног доприноса професора Атанасија и, у том 
општем оквиру, његова упечатљива философска и научна обавештеност, илустрована је прегледом 
појединачних богословских области у којима је он изучавао, неговао и студентима теологије 
предавао теологију и допринео развоју научног подмлатка на Православном богословском факултету 
Универзитета у Београду. 

 
БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 
 
Атанасије Јевтић рођен је у селу Брдарици 8. јануара 1938. Као свршени ученик Богословије 

Светог Саве у Београду (1958), Православног богословског факултета у Београду (1962), 
постдипломац Богословског факултета на Халки (Турска, 1963-1964), Атанасије Јевтић је на 
Теолошком факултету Универзитета у Атини 2. јуна 1967. докторирао на тему Еклисиологија 
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Апостола Павла по Светом Златоусту. 
Године 1969. на Богословском институту Светог Сергија у Паризу изабран је за професора 

(Увод у теологију, Патрологија са Аскетиком, Историја Цркве византијског периода), где остаје три 
године. У својству професора Института Светог Сергија учествовао септембра 1970. на Првој 
теолошкој конференцији Православних теолога у Америци (Бостон, Holy Cross).  

У звање доцента изабран је 1973. на Православном богословском факултету у Београду, на 
катедри Патрологије (Црквена књижевност и мисао Светих Отаца Истока и Запада), а предавао је и 
Историју Хришћанске Цркве, као и Историју Српске Цркве. Године 1984. биран је за ванредног а 
1988. за редовног професора на катедри Патрологије. функцију декана Богословског факултета 
обављао је 1980/81. и 1990/91. У периоду рада на Богословском факултету објавио је преко четири 
стотине научних радова.  

Године 1994. изабран је за првог декана новоотворене Духовне академије Светог Василија 
Острошког у Фочи, Универзитет у Српском Сарајеву. 

Током 2001/2002. провео је осам месеци у Јерусалиму изучавајући јеврејски језик ради превода 
Светог Писма Старог Завета на српски.  

Почасни је доктор Академије Светог Владимира у Њујорку. Носилац је Ордена Републике 
Српске (2012) и Ордена Његоша првог реда.  

Професор др Атанасије Јевтић, посебно као јеромонах и потом епископ, био је учесник преко 
стотину домаћих и међународних научних скупова из области црквене историје, теологије, 
философије и хришћанске културе. Истовремено, сарађивао је у многим публикацијама у земљи и 
иностранству. До сада је објавио деведесет и три књиге. Аутор је преко 500 студија, чланака, огледа 
и беседа на више светских језика. Преводи са старогрчког, старословенског, новогрчког, 
француског и других језика. Његови теолошки, антрополошки, патролошки, црквено-историјски 
радови залазе у све периоде историје Цркве и обухватају скоро сва важнија питања православног 
библијско-патристичког богословља. Његови литерарни теолошко-философски радови и иступања 
добили су и званичну потврду избором у Удружење књижевника Србије. Његове беседе су ушле у 
поједине збирке беседа знаменитих Срба. О њему је писано у енциклопедијама Руске и Грчке 
Православне Цркве, (И сам је дао допринос разним енциклопедијама.) Својим пастирско-
еклисијалним деловањем допринео је превазилажењу тзв. Америчког раскола (1963-1992). 

НАСТАВНИ РАД 
 
На матичној Катедри за патрологију, др Атанасије је објавио низ стручних радова из Историје 

Цркве и патристике, на више језика, укључујући и критичка издања на изворном грчком. Године 
1984. објавио је уџбеник Патрологија: Источни Оци 4. и 5. века – од Никеје до Халкидона, као 
свеска друга (y издaњу Православног богословског факултета). Књига је била први озбиљни, 
притом потпуно оригинални, патролошки преглед кључног периода историје светоотачке мисли и 
парадигма једног теолошког универзитетског уџбеника, у коме је подједнако као теолог и као 
историчар кристално јасним језиком артикулисао своју мисао. Овом књигом уздигао је студије 
патристике на ниво озбиљне академске дисциплине, при том показујући да је светоотачко 
богословље плод како еклисијалног и аскетско-мистичког искуства, тако и философског рвања са 
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проблемима људског духа. 
 
Назив предмета на интегрисаним, специјалистичким и докторским студијама 

- Патрологија 
- Општа историја Цркве 
- Хришћанска аскетика 

Уџбеници 

Проф. др Атанасије Јевтић је аутор више универзитетских уџбеника: 

1. А. Јевтић, Патрологија 2, Београд 1984. 
2. А. Јевтић, Курс аскетике (на француском), Париз 1973. 
3. А. Јевтић, Курс аскетике (на српском), Београд-Србиње-Ваљево 2002. 
4. А. Јевтић, Патрологија 1, Београд 2015. 
5. А. Јевтић, Дела Апостолских Ученика: превод, уводи и напомене, Врњачка Бања –Требиње 

1999, 2. изд. 2002; 3. издање 2005. 
6. Христос Нова Пасха. Божанствена Литургија – Свештенослужење, учешће=причешће, 

заједница Тела Христовог, књига 1-4, Требиње-Врњци 2007-2009. 

Предавања 

У оквиру наставне делатности, проф. др Атанасије Јевтић је учествовао као предавач на више 
курсева континуиране едукације из области патрологије. 

Менторство на магистарским, специјалистичким и докторским студијама 

Проф. др Атанасије Јевтић је био ментор следећих докторских дисертација из области теологије 
одбрањених на Православном богословском факултету и члан више комисија за одбрану 
докторских и магистарских радова. 

Докторске дисертације 

1. Деспина Кондостергију,Први Васељенски сабор (1982) 

2. Николај Јоанидис, Јосиф Вријеније: живот, дела и учење (1980) 

3. Радомир Поповић, Рано хришћанство на Балкану пре досељења Словена (1987) 

4. Предраг Самарџић, Месијанско-сотириолошки карактер крштења Христовог (2003) 

 
НАУЧНИ РАД 

Научни опус проф. др Атанасија Јевтића обухвата 450 радова, 10 поглавља у монографијама 
међународног значаја, 200 радова у часописима од националног значаја и велики број саопштења на 
међународним и националним научним скуповима. 

Његов патролошки рад је започео почетком седамдесетих година критичким издањем 
Дамаскинових Беседа о Богородици, на изворном грчком, са преводом и коментарима (српско 
проширено издање дошло је мало касније). Факултетска предавања проф. др Атанасија Јевтића 
укључивала су подробне осврте на допринос не само Источних него и Латинских и Сиријских 
Отаца.  
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Преглед његове импресивне библиографије показује да у његовом стваралаштву нема  „празног 
хода“. Књига Дела Апостолских Ученика (Врњци-Требиње 1999, 2002, 2005), са преводом 
ранохришћанских Отаца, непосредних Апостолских ученика, надоместила је одсуство књиге 1 
Патрологије (која се појавила на почетку 2015). Истраживачима раног Хришћанства, а понајвише 
студентима теологије, проф. др Атанасије Јевтић нуди нов приступ, обогаћен историјским 
подацима и теолошким тумачењима.  

Уз очевидну темељиту општу и богословску културу, проф. др Атанасија Јевтића одликује и 
аутентична библијска заснованост његових богословских расуђивања и закључака (што је 
изложено у десетинама радова). Његови преводи и коментари на књиге Старога и Новога Завета 
широко су познати. Нарочите пажње је вредан његов студијски превод Књиге Постања упоредо са 
јеврејског (масоретског) текста и грчког превода Седамдесеторице (Септуагинта), уз консултовање 
словенског и других светских језика, на које је Свето Писмо до сада превођено. Његов превод је 
пропраћен краћим али важним схолијама, како филолошког, историјског и географског тако и 
богословског садржаја. Отуда је он не само преводилац библијских текстова него и егзегета, са 
специфичним ерминевтичким стилом и методом. Не мању пажњу завређује његов превод Четири 
Књиге Макавејске, са уводима и коментарима. Издао је нови превод Псалама, са текста LXX -
Седамдесеторице (три издања), а у току је превођење текста МТ (старојеврејског). 

Стечена слика о патристичком и библијском научно-истраживачком раду кандидата потврђује 
се и, штавише, изоштрава и појачава увидом у његову дoгматску теологију (у овој области преко 150 
библиографских јединица). Својим првим радом, докторском дисертацијом о Еклисиологији 
Апостола Павла, написанoj и одбрањенoj на грчком језику, Атанасије Јевтић је дао свој први прави 
теолошки допринос. Све своје истраживање он изграђује на рукописној и изворној грађи. 

Широка и упечатљива Атанасијева обавештеност о списима и ставовима како светих Отаца и 
Учитеља Цркве тако класичних и потоњих философа па до угледних савремених богослова, 
православних и инославних, притом и познавање античке, византијске и савремене философске 
проблематике, резултује темељним студијама са широким тематским спектром и богословско-
философском актуелношћу разматраних питања и датих одговора. 

Увид у радове и преводе професора др Јевтића показује га као веома оригиналног и 
трудољубивог посленика на пољу литургичке науке (преко 40 студија на литургичке теме и четири 
зборника објављених рукописних и древноцрквених текстова, уз старословенске оригинале, преводе 
и коментаре). Значај ових Атанасијевих зборника о Божанственој Литургији биће све већи и 
благотворнији за познавање изворне симбиозе lex orandi и lex credendi у литургијском животу 
Цркве. Члан је Комисије Светог Архијерејског Сабора за превођење Светог Писма и Служебника на 
српски језик и за питања литургијске обнове. 

Плод његовог свестраног бављења историјом и организацијом Цркве јесте његов драгоцени 
нови превод на српски језик Свештених Канона Васељенских и Помесних Сабора са коментарима 
који иду руку под руку са древним коментаторима Јевтимија Зигавена, Теодора Валсамона, као и 
нашег познатог црквеног правника и првог преводиоца канона на српски језик Епископа 
Далматинског др Никодима Милаша. Плод овог Атанасијевог труда (који обично ради читав тим) 
јесте ново издање Свештених Канона Васељенских и Помесних Сабора и Светих Отаца, са новим 
преводом и тумачењима и значајним уводом, у коме је посебна пажња посвећена смислу и месту 
канонског предања у животу Цркве. Овај осавремењени превод, увод и дата тумачења Канона биће 
од посебног значаја за даљи рад на утемељењу и осавремењењу важећег Устава наше Помесне 
Цркве, који је у току. Даље треба поменути Атанасијев допринос превазилажењу трагичног српског 
црквеног раскола у Дијаспори, чега је сведок недавно објављена књига Савремени еклисиолошки 
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подсетник о Дијаспори: историја и анализа тзв. Америчког Раскола, састављена 1991. на молбу  Светог 
Синода Српске Православне Цркве. Члан је Комисије Светог архијерејског сабора за реформу 
(ревизију) Устава Српске Православне Цркве.  

Све наведене црте теолошког и научног профила кандидата о којем је реч добијају на још већем 
значају ако се има у виду да у његовим трагањима не изостаје ни историјско истраживање. Његов 
историософски осећај не допушта да његово богословствовање буде апстрактно, ванисторијско и 
спекулативно, него свагда одражава „живи живот“ – на позорници историје. Управо у том духу он 
сагледава историју света и човека уопште, а посебно историју Цркве, као и биографије и дела 
библијских и црквених ликова од почетка до данас. Историософски ум и осећај за историјску 
стварност и њено вредновање, плод Атанасијевог темељног бављења историјом Цркве, нарочито је 
видљив у књигама „На путевима Отаца“ (у два тома), „Трагање за Христом“, „Духовност 
Православља“, „Од Косова до Јадовна“, „Књига о Јасеновцу“, „Косовска хроника“, као и у 
најзначајнијој монографији о Косову уопште, „Задужбине Косова“ (за чије је састављање и појаву 
најзаслужнији, заједно са блаженопочившим Патријархом Павлом, као и Живорадом 
Стојковићем). 

У погледу проучавања историје Српског народа, допринос Aтанасија Јевтића је успешно 
манифестован у историографским радовима о Косову и Метохији (Задужбине Косова, Страдање 
Срба на Косову и Метохији, Од Косова до Јадовна, Досије Косово, на српском и француском, где 
спада и његов лични допринос Меморандуму Српске Православне Цркве о Косову и Метохији, 
потом о унијаћењу Српског народа, као и о историји Херцеговине, дело у три тома, још увек у 
целини необјављено). 

У до сада констатованим свеобухватним оквирима кандидатових интересовања и истраживања 
обухваћене су и тематске области агиологије као богословске дисциплине која по свом одређењу 
представља богословско промишљање о светоме, светости и светима, али практично представља 
саставни део или пројекцију свих великих богословских подручја од библистике до еклисиологије. 
Атанасије Јевтић је превео огроман број житија Светитеља Цркве, од апостолских времена па све до 
новијих животописа (Јустин, Николај и други). Главни је уредник и редактор издања Јустинових 
„Житија Светих“ у 12 томова, као и његових Сабраних Дела (до сада 22 књиге). Низ година био је 
члан Комисије Светог архијерејског сабора за уношење нових Светих у Календар Цркве. 

На трагу ћирило-методијевског предања, Атанасије Јевтић веома успешно преводи и 
синтетизује текстове свих значајних дела, од Библије до највећих Отаца и философа из историје 
Цркве, и српској јавности дарује драгоцена тумачења и критичке напомене које су плод његовог 
дијалога са најбољим проучаваоцима библијске и патристичке науке. У овом огромном опусу 
најдрагоценији су преводи Књиге Постања (1994), Псалама (2000), Књига Макавејских (1995), 
Паримејника (2001), Дела Апостолских ученика (1999), Беседа Григорија Богослова (2002 и 2009), 
Списа Максима Исповедника (2012), Беседа Јована Дамаскина (2002) итд. Члан је Комисије Светог 
Архијерејског Сабора за превођење Светог Писма и Служебника на српски језик. Његови преводи 
богослужбених књига су званично усвојени од Светог Архијерејског Синода као важећи за целу 
нашу Помесну Цркву. 

 
Међународни пројекти 

О рецепцији теолошког дела проф. др Атанасија Јевтића сведочи велики број његових књига и 
студија објављених на страним језицима од Атине, Софије и Москве до Париза, Њујорка и Лос 
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Анђелеса. Тако је на грчком објављено 9 његових књига, на француском 7, енглеском 7, а руском 4. 
Неке од њих су доживеле по неколико издања.  

Учествовао је на многим међународним конференцијама, конгресима, симпосионима и 
семинарима: у Бостону (САД, 1972, 1987), Женеви (1974, 1986), Сантјаго де Кампостели (Шпанија, 
1991), Барселони (2002), Москви (2005, 2007, 2011, 2012, 2014), Тбилисију (Грузијa, 2010), Паризу 
(1972, 2009), Солуну (1983), Егини (Грчка, 1996), Њујорку (1982), Теби (Грчка, 1998 и више пута), 
Атини (1976, 1988, 1990, 1998, 2004), Њамцу (Румунија, 1976), Јерусалиму (2000), Београду (1981, 
1985, 1988, 1990, 2001, 2012), Вршцу (1991), Аранђеловцу (1979), Подгорици (2000), Србињу (1997, 
2001, 2006), Софији (2010), Пожаревцу (2003), Загребу (1984), Манастиру Студеници (1986), Ђакову 
(1988), Никшићу (1987), Белој Паланци (2006), Плужинама (2006), Манастиру Жичи (2007), Врању 
(2009, 2011), Лос Анђелесу (2007), Превлака -Тиват (2013), Гамзиграду-Зајечару (2011), Њу Џерсију 
(САД, 2011), Требињу (1999, 2002, 2013). 

Научне публикације (Списак у прилогу) 

1. Поглавља у монографијама (преко 500) 

2. Радови у међународним часописима (преко 100) 

3. Радови у часописима националног значаја (преко 200) 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПОСЕБНИХ ЗАСЛУГА 

Резултати у обезбеђивању наставно-научног подмлатка у области за коју је изабран 

А) Катедре. Проф. др Атанасије Јевтић је учествовао у више комисија за одбрану докторских и 
магистарских радова (Николај Јоанидис, Деспина Кондостергију, Радомир Поповић, Предраг 
Самарџић, да поменемо неке). Као професор, Атанасије Јевтић је за собом оставио драгоцено 
научно дело објављено у више од педесет томова. Катедра за патрологију не може замислити свој 
рад без његових књига, студија и расправа о Светим Оцима и писцима и превода истих. Катедру за 
библистику задужио је библијским студијама и преводима темељних старозаветних текстова. 
Катедра за литургику не може замислити свој рад без његове „литургичке стромате“ – превода и 
коментара древних литургијских рукописа у четири тома. Катедра за Канонско право почива на 
његовим студијама из организације Цркве и његовом преводу на српски језик Канона Васељенских 
и Помесних Сабора са коментарима. Катедра за Историју Цркве дугује му преводе Ороса и Аката 
Васељенских и Помесних Сабора као и и тумачења истих. 

Б) Научни и академски карактер опуса проф. др Атанасија Јевтића пружа снажан подстрек за 
нова дела дисциплинованог академског проучавања, даљих превођења и проницања у ризнице 
теологије. Проучавајући Свете Оце током читавог свог живота, он је оставио иза себе не само два 
тома „Патрологије“, него и импресиван број патрол ошких студија о многим јелинским Оцима 
Цркве, укључујући словенске и српске писце. Целокупни истраживачки рад Атанасија Јевтића 
почива поглавито на рукописној, изворној и архивској грађи. Тиме је установио теолошко 
усмерење које се препознаје као златни стандард источно-богословског академског рада. Квантитет 
није на рачун квалитета: дубоке и префињене промене теолошког курса постигао је више 
продукцијом великог броја моћних, надахњујућих коментара на патристичке теме, неголи 
формирањем једног обухватног теолошког система. Суштаствена верност Традицији хармонично је 
спојена са научно-истраживачким приступом и историјско-критичким методом, што  у крајњој 
анализи говори о Атанасијевој стручној квалификованости и јемчи његову академску 
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компетентност. 

 
 
 
На основу свега изложеног имамо изузетну част и задовољство да Сенату Универзитета у 

Београду предложимо да нашем истакнутом, изузетно плодном  и интернационално познатом 
теологу др Атанасију Јевтићу, редовном професору Православног богословског факултета у 
пензији, додели звање професор емеритус. 

 
 

У Београду, 2. априла 2015. 
 

Чланови Стручне комисије 
 
 
 

1. др Предраг Пузовић, редовни професор Православног богословског факултета УБ 
 
 
 
2. др Богољуб Шијаковић, редовни професор Православног богословског факултета УБ 
 
 
 
3. др Војислав Јелић, редовни професор Филозофског факултета УБ 
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БИБЛИОГРАФИЈА ПРОФ. ДР АТАНАСИЈА ЈЕВТИЋА 
 
 
Библиографија радова проф. др Атанасија Јевтића по хронолошком редоследу (закључно са 

2015. годином) пружа најјаснију ретроспективу његовог опуса и баца снажно светло на увелико 
започету рецепцију његове визије теологије. 

Забележене 793 библиографске јединице подељене су у шест целина:  
I Књиге на српском: а) богословље, б) историја, в) књиге преведене; књиге на грчком, 

енглеском, француском, италијанском, руском;  
II Студије, расправе, чланци, огледи, прилози, беседе; 
III Преводи; 
IV Приређене књиге и зборници. 
Поштован је хронолошки ред објављивања, па су дела навођена само при првом појављивању, а 

следећа публиковања наведена су под истом јединицом. 
Ова библиографија се редовно ажурира на ауторовом вебсајту www.atanasije.org. 
 
Скраћенице за навођење чешће помињаних ауторових књига: 
Од Косова до Јадовна = Од Косова до Јадовна – путни записи (изд. аутора), Београд 1982; 8. 

проширено издање 1989; 9. издање /поновљено 1/ 2002. 
Χριστὸς – Ἀρχὴ καὶ Τέλος =Χριστὸς – Ἀρχὴ καὶ Τέλος (изд. Ἴδρυμα Γουλανδρή-Χόρν, Imago), Атина 

1983. 
Патрологија = Патрологија (4–5. век), књ. 2 (изд. Богословски факултет), Београд 1984. 
Трагање за Христом = Трагање за Христом (изд. „Храст“), Београд 1989, 2. изд. 1993. 
Духовност Православља = Духовност Православља (изд. „Храст“), Београд 1990. 
Великомученички Јасеновац = Великомученички Јасеновац – документи и сведочења, Београд  

1990; 2. проширено издање: Великомученички Јасеновац после Јасеновца, Београд–Ваљево 1995. 
Страдање Срба на Косову и Метохији 1941–1990 = Страдање Срба на Косову и Метохији 

1941–1990, изд. „Јединство“– Приштина 1990. 
Φῶς ἱλαρὸν = Φῶς ἱλαρὸν (изд. Ἀκρίτας), Атина 1991. 
Српски завичај = Српски завичај (изд. „Јединство“), Приштина–Београд 1991. 
Богословље Светог Саве = Богословље Светог Саве (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог), 

Врњачка Бања, 1991. 
На путевима Отаца I = На путевима Отаца I (изд. „Храст“), Београд 1991, 2. изд. 2001. 
На путевима Отаца II = На путевима Отаца II (изд. „Храст“), Београд 1991, 2. изд. 2001. 
Бог се јави у телу = Бог се јави у телу (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог), Врњачка 

Бања, 1992. 
Свети Сава и Косовски Завет = Свети Сава и Косовски Завет (изд. СКЗ), Београд 1992. 
Знак препоречни = Знак препоречни (изд. Студенти Богосл. факултета), Београд 1994. 
Философија и теологија = Философија и теологија (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог), 

Врњачка Бања 1994. 
Etudes hésychastes, (L’Age d’Homme), Editions L’Age d’Homme. Series, La Lumière du Thabor. 

Publication Date, Lausanne 1995.  
Књиге Макавејске = Књиге Макавејске: превод, увод и коментари, (изд. „Видослов“ -„Јасен“-

Братство Св. Симеона Мироточивог), Врњачка Бања 1995, 2. изд. 2002; 
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Загрљај светова = Загрљај светова (изд. „Символ“), Србиње 1996. 
О следовању Светим Оцима = О следовању Светим Оцима (3 текста), (изд. ман. Св. 

Пантелејмона), Врање 1996. 
Распета Херцеговина = Распета Херцеговина, ур. В. Џомић, Краљево 1997. 
Живо Предање у Цркви = Живо Предање у Цркви (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог 

и„Видослов“), Врњачка Бања–Требиње 1998, 2.изд. 2002. 
Дела Апостолских Ученика = Дела Апостолских Ученика: превод, уводи и напомене (Братство 

Св. Симеона Мироточивог, „Видослов“) Врњачка Бања–Требиње 1999, 2. изд. 2002; 3. издање 2005. 
Бог Отаца наших = Бог Отаца наших (изд. Манастира Хиландара, 32), Солун 2000. 
Нова Косовска Голгота (књ. 1–4), изд. „Светигора“, Цетиње 2000. 
Христос – Алфа и Омега, Врњачка бања, 2000; 2. издање 2005. 
Беседе Светога Григорија Богослова = Св. Григорије Богослов, Беседе Светога Григорија 

Богослова, Требиње-Врњачка Бања 2001 
Св. Јован Дамаскин, Беседе, изд. Хиландар-Острог-Тврдош-Братство Св. Симеона 

Мироточивог, 2002. 
Свештени Канони Цркве = Свештени Канони Цркве, у преводу са грчког и словенског 

Епископа Атанасија, Београд 2005. 
О Цркви и Литургији = О Цркви и Литургији, Врњци-Требиње 2007.  
Christ – The Alpha and Omega = Christ – The Alpha and Omega, Sebastian Press – Los Angeles 2007. 
Emmanuel = Emmanuel. The Only Begotten and Firstborn among Many Brethren, Sebastian Press – 

Los Angeles, 2008. 
Христос Нова Пасха = Ур. Епископ А._Јевтић, Христос Нова Пасха – Божанствена Литургија 

I-IV, Београд-Требиње 2008–2009. 
Свети Максим Исповедник = Свети Максим Исповедник: живот и избор дела, са уводима, 

схолијама и студијама, превео са грчког и приредио Епископ Атанасије, Врњци-Требиње-Лос 
Анђелес, 2012. 

 
 

I КЊИГЕ [M41, осим где је другачије назначено] 
На српском језику 
 (a)БОГОСЛОВЉЕ 
1. Патрологија (4–5. век), књ. 2 (изд. Богословски факултет СПЦ), Београд 1984. 
2. Трагање за Христом (изд. „Храст“), Београд 1989, 2. изд.1993. 
3. Духовност Православља (изд. „Храст“, Београд 1990, 2. изд. 1994. 
4. На путевима Отаца I (изд. „Храст“), Београд 1991, 2. изд. 1996. 
5. На путевима Отаца II (изд. „Храст“), Београд 1991, 2. изд. 1996. 
6. Богословље Светог Саве (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог), Врњачка Бања, 1991. 
7. Српски завичај (изд. „Јединство“), Приштина–Београд 1991. 
8. Свети Сава и Косовски Завет (изд. СКЗ), Београд 1992. / в.приказ К. Крстић, у Беседа, Нови 

Сад, бр.3-4/1992,292-3. 
9. Бог се јави у телу (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог), Врњачка Бања, 1992.  
10. Знак препоречни (изд. Студенти Богосл. факултета), Београд 1994. 
11. Философија и теологија (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог), Врњачка Бања 1994; 

друго, допуњено издање 2004. 
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12. Загрљај светова (изд. „Символ“), Србиње 1996. 
13. О следовању Светим Оцима (3 текста), (изд. ман. Св. Пантелејмона), Врање 1996. 
14. Српски Православни буквар (изд. „Хришћанска мисао“). Србиње-Београд-Ваљево-Минхен, 

1997, 2. изд. 2001; на енглеском: Serbian Orthodox Elementary Reading Book, Belgrade 2002. 
15. Живо Предање у Цркви (изд. Братство Св. Симеона Мироточивог и „Видослов“), Врњачка 

Бања–Требиње 1998, 2. изд. 2002. 
16. Вапај Срба Косова и Метохије, Грачаница 1999; 2. изд. Требиње 1999; вебсајт страница 

Пројекат Растко: http://www.rastko.org.yu/bogoslovlje.atanasije-vapaj-c.html. Уп.  превод на енглески, 
грчки и сл. 

17. Свете Иконе (Библ. Св. Петар Цетињски: Азбучни мисионар, књ. I), (изд. „Светигора“), 
Цетиње 1999; унето и у друге зборнике о Св. Иконама на италијанском, француском (Annuarium 
Historiae Conciliorum, 162–170), грчком (и на српском: Инок Григорије Круг, Икона, изд. Братство 
Св. Симеона Мироточивог, Врњачка Бања, 1997, 115–169). 

18. Бог Отаца наших (изд. Манастира Хиландара, 32), Солун 2000. 
19. Христос Алфа и Омега (зборник 12 изабраних чланака-студија, објављиваних и нових, у 

част 2000-годишњице Хришћанства), изд. Братство Св. Симена Мироточивог, Врњачка бања 2000. 
20. Христос а не Христ, изд. Братство Св. Симеона Мироточивог, Врњачка бања 2002. 
21. Аскетика, Београд -Србиње-Ваљево, 2002. [предавања из аскетике на Православном 

богословском инстуту Св. Сергија у Паризу, академске 1971/72; превод са француског изворника 
Cours d’Ascetique, Paris 1972; уз додатак: „Исихастичка антропологија“, стр. 109-132].  

22. Беседе и речи... (збирка 120 беседа и текстова), Ман. Тврдош-Врњачка Бања 2003. 
23. Човек Богочовека Христа – Саборник-ἀφιέρωμα-Festschrift-homage о 110 -годишњици 

рођења и 25-годишњици блаженог престављења Оца Јустина (Поповића), текстови на 5 језика, 
Београд, Благовести 2004. 

24. Заблуде расколника тзв. “Старокалендараца”, Требиње-Врњци 2004 [два издања]. 
25. Преподобни Јустин Нови Ћелијски (Житије, Акатист, чуда), Београд 2005. Истовремено и 

џепно издање (без Акатиста и колора), Ман. Ћелије 2005. [опис: страна 96, са 1 табаком у колору: 
иконе, фреске, слике]. 

26. Еклисиологија Светог Апостола Павла, Врњци-Требиње 2006.  
27. О Цркви и Литургији, Врњци-Требиње 2007. 
28. Исус Христос је исти јуче, данас и довека, [петојезично издање] Врњци -Требиње-Лос 

Анђелес 2010. [M12] 
29. Од Откривења до Царства Небеског (Катихезе младима у Сали Патријаршије, 1990. године), 

Острог-Тврдош-Никшић-Врњци 2010.  
30. У спомен Свете Браћа Кирила и Методија (1863-2013), Врњци-Требиње 2013.  
31. Исус Христос је Исти јуче, данас и довека, (петојезично: енглеско-француско-грчко-руско-

српски), изд. Врњци-Требиње-Лос Анђелес 2011; посебно издање са другим редоследом текстова, 
Sebastian Press: 2011. 

32. Патрологија (1-3. век) књ. 1, Требиње-Врњци-Београд 2015. 
 
 (б)ИСТОРИЈА 
33. Од Косова до Јадовна — путни записи (изд. аутора), Београд 1982, страна 88, шест издања; 

седмо српско допуњено издање формат Б5, Београд 1987, страна 374; осмо /поновљено 1./ издање 
2002; осмо допуњено издање, Београд 2007; на енглеском: From Kosovo to Jadovno: An Account of the 

http://www.rastko.org.yu/bogoslovlje.atanasije-vapaj-c.html�
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Journey, translated by George B. Markovina, Belgrade 1984. најновије (допуњено) издање, Врњци -
Требиње 2007. 

34. Летопис Манастира Ћелије, Ваљево 1985. (прва историја манастира Ћелије, као засебна 
књига). 

35. Јеванђелски неимар („Животопис брата Драгог из Крњева и Опроштајна беседа“), Крњево 
1980; први део у Живо Предање у Цркви, 481–520. 

36. Великомученички Јасеновац – документи и сведочења, Београд 1990; 2. проширено издање: 
Великомученички Јасеновац после Јасеновца, Београд-Ваљево 1995. 

37. Страдање Срба на Косову и Метохији 1941-1990 (изд. „Јединство“ — Приштина 1990. г.); 
књига представља проширење ауторових текстова и докумената у књигама: Косово и Метохија у 
српској историји, издање СКЗ заједно са Радованом Самарџићем и другима, Београд 1989,405–434; 
(иста књига и на француском); и саборне монографије Задужбине Косова, Призрен –Београд 1986, 
страна 880, у којој је др Атанасије са Живорадом Стојковићем био главни и одговорни уредник. 

38. Распета Херцеговина, ур. В. Џомић, Краљево 1997. 
39. Православна Српска Епископија Хумска = Захумско-Херцеговачка и Приморска и Манастир 

Требињски Тврдош (са Шематизмом Епархије ЗХиП), Издање Братства Манастира Тврдош, 
Требиње 1998; Видослов 15 (1998) 13–30. 

40. Меморандум СПЦркве о Косову и Метохији (заједно са јером. Савом Дечанцем), изд. Св. 
Арх. Сабор, Београд 2003 (на француском, Paris 2004; и енглеском, Belgrade 2004). 

41. Свети Цар Константин и Милански едикт, [на српском, руском, грчком, енглеском, и 
француском], Врњци-Требиње-Лос Анђелес 2013; Holy Emperor Constantine and the Edict of Milan, 
Sebastian Press 2013. [M12] 

42. Савремени еклисиолошки подсетник о Дијаспори (историја и анализа тзв. ”Америчког 
раскола” и предлози за његово превазилажење), Лос Анђелес-Чикаго-Врњци 2013.  

43. Епископија Хумска-Захумско-Херцеговачка и Приморска, са Шематизмом, Манастир 
Тврдош, Требиње 1998. 

 
(в) Књиге ауторових превода на српски са коментарима [M42] 
44. Пастир Светог Јерме, превод, предговор и коментари А. Ј., Крњево 1983 (ушло поправљено 

и допуњено у Дела Апостолских Ученика). 
45. Свети Сава Беседа о правој вери и Св. Игњатије Богоносац: Посланице [издао преводилац, 

штампано у посебној књижици поводом Епископске хиротоније], Београд–Вршац 1991.  
46. Књиге Макавејске: превод, увод и коментари са изворима и литературом, (изд. „Видослов“, 

„Јасен“, „Братство Св. Симеона Мироточивог“), Врњачка Бања 1995. г.) 
47. Дела Апостолских Ученика: превод, уводи и напомене, са списком извора и литературе, 

Врњачка Бања–Требиње 1999. 
48. Псалтир са девет библијских песама, превод црквеног грчког и словенског Псалтира, са 

Поговором (форм. А4 и џепно, Манастири Хиландар–Грачаница–Цетиње–Тврдош–Братство Св. 
Симеона Мироточивог), Требиње–Врњачка Бања, 2000.  

49. Часловац, превод са грчког и словенског, изд. Св. Арх. Синода, Београд 2001. 
50. Паримејник (изд. Еп. ЗХП), Требиње 2001. 
51. Књига Постања [Светог Писма Старог Завета]: Берешит – Генесис, упоредни превод са 

јеврејског МТ и грчког LXX, са схолијама и поговором, Београд 2004. 
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52. Свети Григорије Богослов, Беседе Светога Григорија Богослова, Требиње -Врњачка Бања 
2001. 

53. Свети Јован Дамаскин, Беседе (12 Беседа на Христове и Богородичине празнике, са уводом, 
схолијама, и 4 прилога: Дамаскинове Песме /ужи избор у преводу писца/, Дамаскиново Исповедање 
вере, „Теотокологија Св. Јована Дамаскина“ и „Икона и Оваплоћење по Св. Ј. Дамаскину“; изд. ман. 
Хиландар-Острог-Тврдош-Братство Св. Симеона Мироточивог), Требиње-Врњци 2002. 

54. Свети Јован Дамаскин, Празничне беседе (4 беседе на Христове и 4 на Богородичине 
празнике, са уводом, схолијама и 3 прилога: Дамаскинове Песме /ужи избор у преводу писца/, 
Дамаскиново „Исповедање вере“ и „Христос-Земља живих“ и „Богородица-Сместиште 
Несместивога“), изд. СКЗ, Београд 2002. 

55. Свети Григорије Богослов, Архиепископ Цариградски, Три Беседе о Епископима, Превод са 
грчког и словенског, увод и схолије, Епископ Атанасије, Врњци-Требиње 2009. [21. О Св. Атанасију, 
43. О Св. Василију, 42. Опроштајна Епископима Васељенског Сабора]  

56. Свештени Канони Цркве, у преводу са грчког и словенског, уз увод и коментаре Епископа 
Атанасија, умировљеног Херцеговачког, (предговор Митроп. Амфилохије), Београд 2005. 

57. Христос Нова Пасха. Божанствена Литургија – Свештенослужење, учешће=причешће, 
заједница Тела Христовог, књига 1, Требиње-Врњци 2007. 

58. Христос Нова Пасха. Божанствена Литургија – Свештенослужење, учешће=причешће, 
заједница Тела Христовог, књига 2, Требиње-Врњци 2007. 

59. Христос Нова Пасха. Божанствена Литургија – Свештенослужење, учешће=причешће, 
заједница Тела Христовог, књига 3, Требиње-Врњци 2008. 

60. Христос Нова Пасха. Божанствена Литургија – Свештенослужење, учешће=причешће, 
заједница Тела Христовог, књига 4, Требиње-Врњци 2009. 

61. Свети Максим Исповедник:живот и избор дела са уводима, схолијама и студијама, превео 
са грчког и приредио Епископ Атанасије, Врњци-Требиње-Лос Анђелес, 2012. 

62. Стари српски Служабник – Литургија Св. Јована Златоуста (14-15. век) , пренео на 
савремени језик и приредио Еп. Атанасије, Требиње-Врњци 2012. 

 
Ауторове књиге на страним језицима 
На грчком језику [M12, осим где је другачије назначено] 
63. Ἡ Ἐκκλησιολογία τοῦ Ἀποστόλου Παύλου κατὰ τὸν ἱερὸν Χρυσόστομο, Ἀθῆναι 1967 (докторска 

теза, издање пишчево) (=Еклисиологија Св. Апостола Павла по Светом Златоусту); приказ П. 
Неласа, у Κληρονομία, т. 1, свеска 1, јануар 1969,  185-189; друго издање на димоти ки „Γρηγόρη“, 
21984; превод пролога ове дисертације у Загрљај светова, стр. 7 –9; Превод на српски: Јеромонах 
Атанасије Јевтић, Еклисиологија Светог Апостола Павла, Врњци -Требиње 2006; приказ превода: 
М.В. у Богословље 1 (2006) 274-275.  

64. Ἁγίου Ἰωάννου Δαμασκηνοῦ, Ἡ Θεοτόκος – τέσσερεις θεομητορικὲς ὁμιλίες, κείμενο, ε ἰσαγωγὴ, 
σχόλια = Богородица – 4 Беседе Св. Јована Дамаскина  (критичко издање грчког текста по 
рукописима, са уводом и богословским коментарима, уз новогрчки превод извршен од стране 
четири грчка песника), Атина 1970; 21990; 31995, изд. Ἀποστολικὴ διακονία; приказ Π. Χρήστου, у 
Κληρονομία, т. 2, свеска 2, јули 1970, 447-451; увод унет у: Χριστὸς — Ἀρχὴ καὶ Τέλος, 235–264; Српски 
превод Увода: „Учење Светог Јована Дамаскина о Пресветој Богородици“, Теолошки погледи 1/1971, 
18–42; На путевима Отаца II, 107–145; такође и у интернет издању, на вебсајт страници Синода 
Грчке Цркве (ecclesia.gr.com. Myriobiblos); (на руском: Православная Мысль, Париж, № 2/1971, 40–
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71; и у Хрестоматия по сравнительному богословию, прот. Максим Козлов, Московское Подворье 
Свято-Троицкои Сергиевои Лавры, Москва 2005, с.641-671). — Српски превод из ове књиге 1. 
Беседе на Рођење Богородице у Видослов, бр. 21/2000 и 1. Беседе на Успење, Видослов, бр. 6/1995. – 
Ове четири Беседе у српском преводу писца ушле су и у пишчеву књигу Свети Јован Дамаскин, 
Беседе (изд. ман. Хиландар-Острог-Тврдош-Братство Св. Симеона Мироточивог), Врњачка бања 
2002; такође и у књизи Св. Ј. Дамаскин: Празничне беседе (изд. СКЗ), Београд 2002. [M11] 

65. Χριστὸς – Ἀρχὴ καὶ Τέλος (izd. Ἴδρυμα Γουλανδρὴ-Χόρν, Imago), Атина 1983. /стране 23-26 
објављене у: Σταύρου Φωτίνου, Ἡ ἐλευθερία ὡς ἀγάπη, Ларнака 2000,48-51/. 

66. Φῶς ἱλαρὸν (изд. Ἀκρίτας), Атина 1991. Друго издање 2015. 
67. Κραυγὴ τῶν Σέρβων τοῦ Κοσσυφοπεδίου καὶ τῶν Μετοχίων, Ἀθήνα / Indiktos 2000  (превод 

текста “Вапај Срба Косова и Метохије”, Видослов 19 (1999) 87-93). 
68. Χριστὸς – Ἡ Χώρα τῶν ζώντων, Ἴνδικτος 2007. 
69. Ἰησοῦς Χρηστὸς χθές καὶ σήμερον ὁ αὐτὸς καὶ εἰς τοὺς αἰῶνας, (превод на грчки: Софија Скура), 

изд. „Sebastian Press“, Western American Diocese 2011. 
70. Ἀπὸ τὴν ἐλευθερία στὴν ἀγάπη. Οἱ ὁμιλίες τῆς Ξάνθης, ἐπιμέλεια Εὐανθία Σαρρῆ, “Δόμος”, Αθήνα 

2012. [Предавања на грчком, на Универзитету у Ксанти-Тракија, Грчка, 1983] 
71. Свети Цар Константин и Милански едикт [на грчком], Врњци-Требиње-Лос Анђелес 

2013. 
 
На енглеском језику [M12] 
72. From Kosovo to Jadovno: An Account of the Journey, translated by George B. Markovina, Belgrade 

1984. 
73. Serbian Orthodox Elementary Reading Book,Belgrade 2002 (прев. Петар  Шеровић), изд. Мала 

библиотека "Хришћанска мисао", Београд-Ваљево). 
74. Memorandum on Kosovo and Metohija, изд. The Holy Synod of Bishops of the Srbian Orthodox 

Church, (прев. Snežana De Berthet), Belgrade 2003/2004. Ново издање у монографији: The Christian 
Heritage of Kosovo and Metohija, Sebastian Press 2015, 413-464. 

75. Christ – Тhe Alpha and Omega, ed. by St. Herman of Alaska Monastery, published by Sebastian 
Press 2007.  

76. Emmanuel. The Only Begotten and Firstborn among Many Brethren, Sebastian Press – Los 
Angeles, 2008. 

77. Jesus Christ Is the Same Yesterday and Today and unto the Ages (петојезично: енглеско-
француско-грчко-руско-српски), (превео на енглески Џејмс Лили), изд. „Sebastian Press“, Western 
American Diocese 2011. 

78. Holy Emperor Constantine and the Edict of Milan, Sebastian Press 2013. 
79. Textbook for the Institute of Sts Sebastian and Mardarije, Phoenix 2015. 
 
На руском и бугарском језику [M12] 
80. Хлеб богословия, изд. Сретењски манастир, Москва 2004. 
81. Духовният живот видян от православната антропология, прев. на  бугарски Свилен 

Тутеков, "Синтагма"/ Велико Търново2007. 
82. Экклесиология Апостола Павла (превод докторске дисертације), Москва 2009. 
83. Исус Христос вчера и сегодня и бо веки тот же, (превод на руски ?), изд. „Sebastian Press“, 

Western American Diocese 2011. 
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84. Свети Цар Константин и Милански едикт [на руском], Врњци-Требиње-Лос Анђелес 
2013. 

 
На француском језику [M12] 
85. Cours d’ Ascetique (скрипта), Св. Сергије, Париз 1972. 
86. Dossier Kosovo (L´Age d´Homme), Lausanne 1991. 
87. Etudes hésychastes, (L´Age d´Homme), Editions L'Age d'Homme. Series, La Lumière du Thabor. 

Publication Date, Lausanne 1995. [Приказ: Jean -Claude Larchet, site: www.orthodoxie.com 
(Recensions)]. 

88. Memorandum sur le Kosovo et la Metochie, traduit par Ljubomir Mihailovich, изд. Saint Synode 
des Evêques de l’Eglise orthodoxe serbe, Paris 2004. 

89. Jesus Christ est le meme, hier, aujourd’hui et a jamais (прев. на француски Љубомир 
Михаиловић) 

90. Свети Цар Константин и Милански едикт [на француском], Врњци-Требиње-Лос Анђелес 
2013. 

91. Etre et vivre en Christ – Esais d’anthropologie chretienne, зборник чланака на француском, Paris  
 
На италијанском језику [M12] 
92. L’infinnito cammino, Umanazione di Dio e deificazione dell´uomo (изд. Interlogos), Schio 1995. 
 
На грузијском језику [M12] 
93. Велики Савет Божији код Св. Максима Исповедника, превео са српског Давид Г., Тбилиси 

2011. 
 
 

II СТУДИЈЕ, РАСПРАВЕ, ЧЛАНЦИ, ОГЛЕДИ, ПРИЛОЗИ, БЕСЕДЕ 
 

1962. 
94. „О следовању Светим Оцима“, Гласник СПЦ, 7–8/1962, 260–270; Бог Отаца наших, 30–52; 

такође, у 3 текста под истим насловом (изд. ман. Св. Пантелејмона), Врање 1996, 13–38; дорађено у: 
Христос – Алфа и Омега, 55-72. 

95. „Тајна личности човекове у личности Јована Богослова“, Живо Предање у Цркви, 223–233. 
[предавање на студентској слави 21/8. маја 1962] 

 
1963. 

96. „Верујем у Једну, Свету, Саборну и Апостолску Цркву. О мерилу Ортодоксије“, Гласник 
СПЦ, 6/1963, 232–242; такође, у О следовању Светим Оцима, 39–62. 

97. ”Божанска Литургија Св. Јована Златоуста и Св. Василија Великог – по старом српском (из 
15. века) и нашем савременом Служебнику”, (семинарски рад), Христос Нова Пасха IV, 581-
589.[Године 1962/63, тада јерођакон, писац-сабирач Атанасије почео се бавити нашим Литургијским 
Предањем, проучавајући старе Српске рукописне Служабнике. Овај студентски рад, примљен је и 
похваљен од тадашњег професора Литургике Еп. Саве (потоњег Шумадијског).] 

 
1968. 
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98. [M23] Δόγμα καὶ ἦθος εἰς τὴν Ὀρθόδοξον Παράδοσιν („Догма и морал у Православном 
Предању“), Θεολογία 1 (1968) 3–19. (Реферат на скупу православних теолога у Козани, Грчка, август 
1967); поновљено под насловом „ Τὸ Ὀρθόδοξο χριστιανικὸ ἦθος“ u Μαρτυρία Ὀρθοδοξίας (изд. 
Ἐστία), Атина 1971, 83 –103; преиздано у књижици Δόγμα καὶ ζωὴ στὴν Ὀρθόδοξη Ἐκκλησίαν, 
Θεολογικὸν σεμινάριον Ἱερᾶς Ἀρχιεπιστκοπὴς Κύπρου, 2008, 7-30. — Χριστὸς – Ἀρχὴ καὶ Τέλος, 369–391; 
на српском под насловом: „Православна вера и живот — догма и морал у Православљу“, Теолошки 
погледи 2/1973, 131–145; прештампано у књизи Вера, љубав и нада: православна читанка (приредио 
А. Ј.), Крњево 1983, 86–112; Трагање за Христом, 176–195. 

 
1970. 

99. [M23] „Човек у Богочовеку Христу и нихилизација човека у Сартровом егзистенцијализму“ 
(на грчком у: Γρηγόριος Παλαμάς, бр.53, Солун 1970, 4–30). Предавање на теолошко-антрополошком 
скупу у Грчкој, августа 1969; Гласник СПЦ 7/1970, 194–205; објављено на француском: Contacts 
81/1973; Трагање за Христом, 106–133. 

100. „Бог се јави у телу“, Гласник СПЦ 1/1970, 7–8; „Θεὸς ἐφανερώθη ἐν σαρκὶ“, Χριστούγεννα 
(на грчком), изд. „Ἀκρίτας“, Атина 1982, стр. 11–17; затим у часопису Ἀπόστολος Βαρνάβας (Кипар) 
12/1981, 380–383; и у Τιμητικὸν ἀφιέρωμα Митрополиту Идре-Спеце-Егине Јеротеју, Идра 1997, 273-
277; Бог се јави у телу, 7–10. 

 
1971. 

101. [M14] „L’Eglise, Orthodoxie et Eucharistie chez St. Irénée de Lyon“, Parol et Pain (Paris), 
46/1971,[стр.]; на грчком: Κληρονομία (Θεσσαλονίκη), 2/1971, 217–249; Χριστὸς – Ἀρχὴ καὶ Τέλος, 109–
199; „Црква, Православље и Евхаристија код Св. Иринеја Лионског“ (српски превод допуњен), 
Теолошки погледи 1/1972; На путевима Отаца II, 37–72; бугарски превод М. Стоядинов-е у: Църква, 
Православие, Евхаристия,Кратка антология на съвременното сръбско богословие, ч. 1, София 1999, 
35-82; О Цркви и Литургији, 46-80. 

102. [M14] „Неколико речи о православној побожности“, Календар Свечаник, Минхен 1971, 
48–53; Трагање за Христом, 36–39; Српски завичај, 97–99. На бугарском уз посебно изд. „Духовният 
живот видян от православнана антропология“, Синтагма/Велико Търново  2007, с.  75-80; 
прештампано у књизи Вера, љубав и нада: православна читанка (приредио А. Ј.), Крњево 1983, 156-
161. 

103. [M14] „Учение о Пресвятоî Богородице у Св. Иоанна Дамаскина“, Православная Мысль, 
Париж, Но 2/1971, 40–71; и у "Всесвятая", зборник радова, Москва 2001, с.173-210; и у Хрестоматия 
по сравнительному богословию, прот. Максим Козлов, Московское Подворье Свято -Троицкои 
Сергиевои Лавры, Москва 2005, с. 641-671). 

104. [M12] Μαρτυρία ορθοδοξίας, Δοκίμια. Βιβλιοπωλείον της Εστίας 1971. 
 

1972. 
105. [M14] „Παράδοσις καὶ ἀνανέωσις ἐν τῳ θεσμῳ τῶν Οἰκουμενικῶν Συνόδων, у зборнику 

Παράδοση-Ἀνανέωση (изд. Ἱ. Μονὴ Πεντέλης, Атина 1972, 35–81); у зборнику Συνοδικὸν, Шамбези -
Женева 1976, 65–103; [на српском: „ Васељенски сабори и живо предање Цркве“, Богословље 1-2 
(1973) 43-80.] [Студија написана поводом најаве будућег Великог сабора Православне Цркве]. 

106. [M23] „Liturgy and Theology“, The Greek Orthodox Theological Review XVII, бр. 1, 1972. 
(кореферат на I Теолошкој конференцији православних теолога у Америци); на српском као 
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поговор књизи: Александар Шмеман, Велики пост, Врњачка Бања 1999, 164–174; Бог Отаца наших, 
316–323. 

107. „Једно писмо о Светом Марку Ефеском, професору Оливију Клеману“ (на француском), 
срп. прев. Живо Предање у Цркви, 324–329. 

 
1973. 

108. „Увод у теологију Кападокијских Отаца о Светом Духу“, Теолошки погледи 1/1973, 22-36; 
на француском „Introduction à la Théologie du Saint-Esprit chés les Péres Cappadociens“, Messager de l’ 
Exarchat du Patriarche Russe en Europe Occidentale, Paris,№ 83–84/1973, 145–161; На путевима Отаца 
I, 185–206. 

109. „Свети Атанасије Велики и Александријски сабор 362. године“, Теолошки погледи 4/1973 
и 1/1974; и као посебан сепарат, са преводом Томоса Антиохијцима Св. Атанасија, Београд 1974; На 
путевима Отаца I, 63–152. [студија написана поводом 1600-годишњице прославе Св. Атанасија]. 

110. „Приказ књиге Еп. Жичког Василија, Учење Св. Атанасија Великог о Светој Тројици“, 
Ниш 1972, у Теолошки погледи 4, 1973, 326. 

111. „О монаштву“, Светосавско звонце 4 и 5/1973 и 2 и 5/1974. 
112. [M51] „Васељенски сабори и живо предање Цркве“, Богословље 1-2 (1973) 43-80. 
 

1974. 
113. „Прослава у част Оца Православља у Александријској Цркви“, Гласник СПЦ 9/1974, 

194–205. 
114. [M14]„Евхаристија у Источној Православној Цркви“, Теолошки погледи 4/1974, 209–223; 

Трагање за Христом, 46–66; бугарски превод М. Стоядинов-е у Цþрква, Православие, Евхаристия. 
Кратка антология на сþвременното срþбско богословие, ч.1, София 1999, 83-92. 

 
1975. 

115. [M51] „Свети Нектарије Егински као историчар Цркве“ [написано на грчком, у Паризу 
1971, као предговор књизи Св. Нектарија Ἡ ἱστορία τοῦ σχίσματος], Богословље 1–2 (1975) 71–123; Бог 
Отаца наших, 256–315. 

 
1976. 

116. [M31] „Литургија и духовност“, Богословље 1–2 (1976) 7–27. Претходно објављено на 
енглеском „Liturgy and Spirituality“, Procès-Verbaux du Deuxième Congrès de Théologie Orthodoxe à 
Athénes; на грчком у Πρακτικὰ τοῦ Δευτέρου συνεδρίου Όρθοδόξου θεολογίας (Ἀθῆναι 19–29 Αὐγούστου 
1976), Ἀθῆναι 1980, 109 –125; потом на бугарском у Духовна култура 3, Софија 1977, 1 –9; Ἡ 
ἰδιοπροσωπία τοῦ Νέου Ἑλληνισμοῦ II (συλλογὴ κειμένων), изд. Ἴδρυμα Γουλανδρὴ Χόρν, Ἀθήνα 1983, 
33–58; Духовност Православља, 87–111; Бог се јави у телу, 17–44. 

117. [M14] „Литургија и васпитање“, Теолошки погледи 4 (1976) 213–220 (и на енглеском: 
Предавање на међународном саветовању у манастиру Њамцу, Румунија, септембра 1976); Трагање 
за Христом, 95–105; и у књизи о. А. Шмемана Литургија /где и када?/; на грчком: „Θεία Λειτουργία 
καὶ ἀγωγὴ“, Ἁγία Σοφία (Πάτρα) 6-7/1997, 15–17,14-21; бугарски превод М. Стоядинов -е у Цþрква, 
Православие, Евхаристия. Кратка антология на сþвременното срþбско богословие, ч.1, София 1999, 
123-138.  
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1977. 
118. „У посети молдавским исихастима: Поуке доброг старца Клеопе“, Православни 

мисионар 1/1977, 12–26; (и на грчком); и као посебна књижица на српском Поуке доброг старца 
Клеопе, изд. „Светило“, 1997; Живо Предање у Цркви, 468–480. 

119. „Други конгрес православних теолошких школа у Атини 19-29. августа 1976. године“ 
(приказ, са фотографијом учесника конгреса), Богословље 1-2 (1977)169-174. 

120. „Из богословља Светог Саве. Жичка беседа Светога Саве о правој вери“ (превод текста 
Беседе и коментар), Београд 1977 (64 стране). Посебни отисак из зборника Свети Сава – Споменица 
поводом осамстогодишњице рођења, изд. Св. Арх. Синода СПЦ, Београд 1977, 117–180; Свети Сава 
и Косовски Завет, 42–172; Бог Отаца наших, 89–120; прештампано у књизи Вера, љубав и нада: 
православна читанка (приредио А. Ј.), Крњево 1983, 5-13. Oбјављено на српском, са напоменама, и 
краћим уводом и последовањем, у Почасном Томосу професору Ј. Тарнанидису, Солу 2011, стр. 155-
174, 

121. [M51] „Св. Равноапостолни Кирило и Методије“, Богословље 1–2 (1977) 17–35; Живо 
Предање у Цркви, 249–280. 

 
1978. 

122. „Ориген и грчка философија“, Теолошки погледи 4/1978, 162–184; у књизи На путевима 
Отаца II, 73–106. (Предавање у сали Српске Патријаршије). 

123. Приказ књиге: П. В. Пасхос: Матија Властарис и његово химнографско дело (докторат 
на грчком, Солун 1978), Богословље 1–2 (1978) 99–101; на грчком у Ἐκκλησία 587 (1980) 429–431. 

124. „Страдање хришћана — провера вере и љубави“, Глас Св. равноапостола Кирила и 
Методија 97 (Љубљана 1978) 7–8; Светигора, 70–72 (1998) 3–4; Живо Предање у Цркви, 143–147. 

 
1979. 

125. [M23] Теолошко дело Василија Великог између “Никејаца” и “Источних”, Теолошки 
погледи 4 (1979) 177–192. На енгл. „Between the «Nicaeans» and the «Easterners»: The «Catholic» 
Confession od St Basil, in St. Vladimir’s Theological Quarterly, vol. 24, № 4, 1980, 235 –252 (енгл. прев. о. 
Атанасије Ракита); и на грчком у Κληρονομία, т. 13, Θεσσαλονίκη 1981, 83–106; На путевима Отаца 
I, 207–229. (Предавање у Регензбургу, Немачка, поводом 1600 -годишњице прославе Св. Василија 
Великог). 

126. „Свети Сава као просветитељ“ (светосавско предавање, 1977), Гласник СПЦ, 1/1979, 10–
16; Свети Сава и Косовски Завет, 20–41; Бог се јави у телу, 45–60. 

127. [M31] „Хришћанска антропологија и социологија“ (кореферат), у: Црква у савременом 
свету. Зборник радова Трећег Међуфакултетског екуменског симпозијума у Аранђеловцу 12–15. 
октобра 1979, прир. др Ч. Драшковић, Београд 1979, 49–51. 

128. [M31] „Есхатолошка димензија присуства Цркве у свету“, кореферат, Зборник радова 
Трећег Међуфакултетског екуменског симпозијума у Аранђеловцу 12–15. октобра 1979, прир. др Ч. 
Драшковић, Београд 1979, 86–89. 

129. „Личност Христа и хришћана — камен спотицања“, Православље, бр. 288, 289, 291, 292 и 
293/1979. 

130. Поговор књизи: Отац Јустин Поповић: Тумачење Св. Еванђеља по Матеју, Београд 1979, 
529–535. 
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1980. 
131. Животопис о. Јустина Поповића, у књизи: Отац Јустин Поповић: На Богочовечанском 

путу, приредио А. Ј., Београд 1980, 5–96; превод на грчки, прерадио А. Панагопулос, изд. „Δίψα“, 
Патра 1995. 

132. [M14] Father Justin Popovich, Orthofox Faith and Life in Christ, ed. A.Gerostergios /Institute 
for Byzantine and Modern Greek Studies, Belmont, Massachusetts, 1994, pp. 221-233, „Др Јустин 
Поповић“ (Био-библиографија од 1922-1980 /под потписом Стојан Гошевић/), Богословље 1–2/1980, 
100. 

133. [M14] „Литургијски живот – срж парохијског живота“, Теолошки погледи 3/1980, 19–32; 
Бог Отаца наших, 324–240; као предговор књизи Трапеза Господња (изд. „Светигора“), Цетиње 
1996, 5–24; бугарски превод М. Стоядинов -е у Цþрква, Православие, Евхаристия. Кратка 
антология на сþвременното срþбско богословие, ч.1, София 1999, 139-166. 

134. „Монаштво и мучеништво“, Гласник СПЦ 11/1980, 253–260. На грчком у зборнику Ὁ 
Ἅγιος Δημήτριος καὶ τὸ μοναχικὸν ἰδεώδες 1982, 21–31; Χριστὸς – Ἀρχὴ καὶ Τέλος, 347–366; Бог се јави у 
телу, 165–183; Etudes hésychastes, pp.122-136; на арпском у часопису Al Bishara (=Благовести) 
/Archidiocesen Journal od the Greek Orthodox Archidiocese of Aleppo/, No 2, Christmas 2004, 60-66.  

135. „Светиња тела људског у Христу“, Календар Црква за 1980.г. (изд. Св. Арх. Синода 
СПЦ), Београд 1980, 48-50; Бог се јави у телу, 11–16; Светигора, Цетиње, 26/1994, 26–28. 

136. „О крсној слави“, Гласник СПЦ 8/1980, 179–180; Бог се јави у телу, 61-64; Српски завичај, 
107–109; Црквени живот - лист АЕМ Београдско-карловачке, Бгд. 1/2001, 42-43. 

137. „Опет о Личности Христа и хришћана“, Православље бр. 327, 1. нов. 1980, 4–5. 
138. [M51] „Др Драгутин Анастасијевић“ [био-билиографија], Богословље 1–2 (1980) 9–22. 
139. [M51] „Др Филарет Гранић“ [био-билиографија], Богословље 1–2 (1980) 27–41; 

прештампано у: Богословље1 и 2 (1998) 9. 
140. [M51] „Др Александар Павловић Доброклонски“ [био-библиографија], Богословље 1–2 

(1980) 83–86. 
141. [M51] „Марко Микијељ“ [био-билиографија], Богословље 1–2 (1980) 107. 
142. [M51] „Др Викентије Флоријановић Фрадински“ [био-билиографија], Богословље 1–2 

(1980) 191–192. 
143. „Богородичино престављење у слави: Богословље Св. Дамаскина о њеном Успењу“, 

Православље 321–322, 1–15. авг. 1980, 1–2. 
 

1981. 
144. „Апостолско-светоотачко учење о Светим тајнама“, Теолошки погледи 1–3 (1981) 2–17; 

у зборнику Свете тајне и живот парохије, Други катихетски симпосион Архиепископије 
Београдско-карловачке (17–19. фебр. 1981), Београд 1981, 2–17; Духовност Православља, 64–86. 

145. „Други Васељенски Сабор — поводом 1600-годишњице“, Теолошки погледи 1–3 (1981) 
81–95; На путевима Отаца I, 161-184. (Предавање на прослави 1600 -годишњице II Васељенског 
Сабора, у сали Српске Патријаршије, пред Св. Синодом). 

146. „Духовни живот у Срба. Основне карактеристике духовног живота код православних 
Срба“, Православни мисионар 4/1981, 154–186; Косово — Земља Живих /зборник/, Београд 1989; 
Свети Сава и Косовски Завет, 261–303; Бог Отаца наших, 385–409. 

147. [M24] „Философија и теолошко мишљење“ (одговор на седам постављених питања о 
међусобном односу философије и теолошког мишљења), Theoria (часопис Филозофског друштва 
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Србије) 2–3 (1981) 11–48. На грчком објављен делимично (одговор о односу философије и 
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152. „Шта је мрак (или о нападима на православне богомољце)“, Православље 350, 15. окт. 
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153. „Апостолским путем Светога Саве“ (поводом посете Светогораца и оца Никанора 
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154. „Освећење прве црквице посвећене Св. Стефану Високом“ и Беседа на освећењу, 
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(зборник студија и чланака, приредио Р. Биговић), Београд 1995, 205–222. 

156. „Развој богословља код Срба“ [предавање на свечаној академији поводом 60-годишњице 
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157. Апел за заштиту Српског живља и његових светиња на Косову (на Велики Петак 1982, 
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165. „Афирмација човека“, Религија и мистика, (зборник радова), изд. „Хришћанска мисао“, 
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495. „Две хиљаде година од Оваплоћења Христовог“, Саборност 1–4/1999, 37–56. 
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462. [Излагање за округлим столом на богословском симпосиону: Св. Григорије Палама у 
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ЖИВОТ - лист за дух. просвећење, Ман. Лепавина, бр. 1/2002, 7-13; и Истина /часопис Епарх. 
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528. „Домострој и домаћинство код Срба“ (предавање на трибини Ариљске летње духовне 
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541. „Напади на Владику Николаја“, у књизи: Свети Владика Охридски и Жички НИКОЛАЈ, 
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Крагујевачкој Богослови Св. Јована Златоуста, на његов празник 14/27/новембра 2007] 

622. [„О земаљској и небеској Литургији“, предавање у Биоскопској сали у Крушевцу, пред 
Божић 2007/8, снимљено камером, ТВ"Логос", Жичке Епархије (СД).] 

623. [M31] „Света Евхаристија у делима Св.Игњатија Богоносца, Св.Климента Римског, Св. 
Муч. Јустина Философа и Св. Иринеја Лионског“, Видослов 43 (2008) 67-74. [реферат на 5. 
Међународној Теолошкој Конференцији Руске ПЦ у Москви, 13-16. новембра 2007, на руском] 

624. Пет чланака [прештампаних из Православља] у:Православље–40 година , јубиларни број 
962, 15. априла 2007.  

625. [M51] „Св. Атанасије Пароски, Посланица и неумесности додатка Тропара 3. часа“, 
(прев. са грчког са коментарима), Богословље 1-2 (2007) 5-18. 
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626. Духовният живот видян от православната антропология, прев. на бугарски Свилен 
Тутеков, "Синтагма", Велико Търново 2007.(исто скраћено у часопису Варњанске Епархије 
Алтернатива, бр. 79, август 2008). 

627. ”Православна будућност Америке”, (интервју са Бориславом Петрићем и Снежаном 
Денкер), Православље 697 (2007); на енглеском: “The Future of Orthodoxy in America: A Conversation 
with Bishop Atanasije (Jevtic)”, (Translation by Prota Bratislav Krsic), Annual2007 of Western American 
Diocese, Los Angeles 2007, pp. 43-49; Стаза Православља 42 (2007) 4-7. 

628. „Говор на додјели почасног доктората Академије Светог Владимира“, Видослов 42 (2007) 
163-172. 

629. „Шта да чиним да задобијем Живот вечни“, Видослов 42 (2007) 173-186; [сусрет са 
младима, Калифорнија-Лос Анђелес, 2. јун 2007, oписан у: “What do I need to do to inherit eternal 
life”, Annual 2007 Western American Diocese, p. 64.] 

630. Αθανασίου Γιέφτιτς, Χριστός: Η χώρα των ζώντων, (ἐπιμέλεια σειρᾶς: Σταύρος Γιαγκάζογλου, 
Παντελής Καλαϊτζίδης), Ίνδικτος, Ἀθήνα 2007. 

 
2008. 

631. „Авино сабирање и саборнизирање“, Православље, бр. 986, 15. април 2008, стр. 6 -8. 
[беседа на гробу о. Јустина на Благовести 2008, у ман. Ћелије] 

632. ХРИСТОС - НОВА ПАСХА. Божанствена Литургија: свештенослужење, причешће, 
заједница Богочовечанског Тела Христовог, зборник, књига 3, изд. Хиландар -Острог-Тврдош, 
Београд-Требиње 2008, са Прословом и Послесловљем, стр.600. 

633. „Беседа у Недељу Крстопоклону у ман. Св. Ап. Петра и Павла“, Требиње, Видослов, 
[бр....], Васкрс 2008, [?]. 

634. Седам предавања о Св. Литургији, Ман. Жича...2008.г. [предавања у сали Патријаршије, 
у Пасхалном периоду, недељом поподне 1989г.), скинуто са траке и ЦД и ауторизовано /са 
скраћењима, због дигресија] – [Приказ С. Денкер, Богословље (2008) 214-216.] 

635. „Как да живеем живота си, за да не го прекъсне наистина смъртта“, (прев. На бугарски 
Димка Сааведра), Алтернатива, Епархийски просветен вестник, Варна, бр. 8, септ. 2008, стр. 9 и 12. 

636. „Јустин и Солжењицин – Христови борци за Истину и Правду“, Двери српске, 3 (2008) 
20-21. 

637. [текст о Старцу Софронију], Γέροντας Σωφρόνιος, ὁ θεολόγος τοῦ ἀκτίστου φωτός, Ἱερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, 2008. 

638. „Одговор Миодрагу Петровићу“, Православље 2003-2004 (2008), [??]. 
639. „Евхаристијска еклисиологија“, Видослов 45 (2008), 35-60. 
640. „Облагодаћени монах по оцу Софронију“, Видослов 45 (2008), 93-103. 
641. „Послеслов Светом Владики Николају“, Видослов 45 (2008), 127-136. 
642. „Свети Апостол Павле – 2000. Годишњица рођења и 1950 година доласка у Европу “, 

Осам векова Епископије Хумске-Захумско-Херцеговачке и Приморске, Требиње 2008[?]. 
 

2009. 
643.  „Свети првоврховни Павле, Апостол народа“, Видослов 46 (2009) 3-14; (и у посебној 

Споменици Епархије ЗХП, Требиње 2009?); Грчки прев. м. Игнатије: Ὁ Ἀπόστολος τῶν ἐθνῶν, 
Σιμονοπετριτικὴ βιβιλιοθήκη, Ὀκτώβριον 2010. 

644.  „Слово љубве Светог Стефана, Деспота Српског“, Видослов 46 (2009) 33-58. 
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645.  „У спомен: +Митрополит Идре, Спеце и Егине Јеротеос (1920-2008)“, Видослов 46 (2009) 
219-222. 

646.  „У спомен: +Ања Јефтић“, Видослов 46 (2009) 229-231. 
647. [M33] „Слово о Ави Јустину“ // Отац Јустин Поповић - живот и дело. Зборник радова са 

научног скупа, издавач Православна епархија Врањска, Врање 2011 (“Научни скуп: Живот и дело 
оца Јустина Поповића, Врање, 4. април 2009.године”), стр. 9-19. 

648.  „Сав је био Благовест и благовестив“, Календар Црква, 2011, стр.71 -75. [Беседа на 
Благовести у ман. Ђелије 2009, о 30-годишњици О. Јустина ] 

649.  „Предговор“, В. Карташов, Васељенски Сабори, Српска књижевна задруга, Београд 2009, 
стр. [??]. 

650. „Тајна Христова по учењу Св. Максима Исповедника“, Видослов 48 (2009) 53-70); Свети 
Максим Исповедник, 285-300. 

651.  „И сагласно славимо Свесветога Духа“, Стаза Православља (српска секција), 44 (2009) 8 
и 11; [Православљејуни 2009;] Савремени еклисиолошки подсетник о Дијаспори (историја и анализа 
тзв. ”Америчког раскола” и предлози за његово превазилажење), Лос Анђелес-Чикаго-Врњци 2013, 
79-83; “United, We Celebrate the All-Holy Spirit”, Path of Orthodoxy 44 (2009) 1-4; Annual 2009 Western 
American Diocese, Los Angeles 2009, pp. 7-9.  

 
2010. 

652. „Божанска лепота иконе и Студенице“. Предговор књизи игумана студеничког Тихона: 
Икона у Литургији. Смисао и улога, Студеница-Београд-Краљево 2010, стр.40-44. 

653. „Превод Посланице монасима Св. Антонија Великог“, Видослов 52 (2010) 5-10. 
654. „Прослов књизи Свештенослужење Св. Тајне Евхаристије“, Видослов 52 (2010) 163-165. 
655. „Прослов зборнику студија Канони и Богослужење проф. Теодора Јангуа“, Видослов 52 

(2010) 167-178. 
656. „Послеслов књизи Писма из сужањства – Епископа Николаја својим духовним 

кћерима“, Видослов 52 (2010) 179-186. 
657. [M33] „О херцегу Стефану Косачи (1435-1466) и његовом Тестаменту“, предавање на 

научном скупу “Шћепан Поље и његове светиње кроз вјекове”, Плужине, 24-25. септембар 2006 
/Зборник радова истоименог скупа, изд. “Свевиђе”, Ман. Заграђе-Беране 2010, стр.143-149. 

658. [M23] „Велики Савет Божији код Св. Максима Исповедника“, Видослов 52 (2011) 49-72; 
грчки превод у Θεολογία 83 (2012) 27-60;Свети Максим Исповeденик, 320-349; превод на грузијски 
штампан као посебна књижица (68 страна) 2011 у Тбилисију.  [првобитно на руском: „Великий 
Совет Божий у Святаго Максима Исповедника“, на Међународној теолошко-научној конференцији 
о Светом Максиму Исповеднику, одржаној у Грузији (Тбилиси-Цагери), 20-25. октобра 2010. – Ова 
студија се односи понајвише на Одговор 60. Таласију и на Апорију 41, чије преводе аутор даје у 
књизи Свети Максим Исповедник, стр. 215-221 и 236-247]. 

659. [M31] „Отац Георгије Флоровски о границама Цркве“, Видослов 57 (2010) 8-24; Ὁ π. 
Γεώργιος Φλωρόφσκυ περὶ τῶν ὀρίων τῆς Ἐκκλησίας, Θεολογία 4 (2010) 137-158.[Предавање на 
Међународној конференцији посвећеној Георгију Флоровском одржаној на Православном 
теолошком институту Светог Сергија у Паризу, 27-29. новембра 2009.] 

660. ”Цариградско-женевски прота Георгије Цецис и 34. Апостолски канон”, Видослов 57 
(2010) 99-103. 
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661. “Прослов првој и осталим књигама ИЗАБРАНИХ ДЕЛА Митрополита Амфилохија”, У 
Јагњету је Спас, ИЗАБРАНА ДЕЛА Митрополита Амфилохија, Цетиње 2010.  

662. „Кратко слово за Светата Литургија=Евхаристија“, Црква – Православна Охридска 
Архиепископија, Службени билтен, г. 7, јан.-дец. 2010, стр. 2-6. 

 
2011. 

663. „Покајанието, исповедта и постот“, Календар2001 (џепни), изд. Архиепископија 
Охридска и Митрополија Скопска, Скопје 2001, стр. 11. 

664. „Свети Вукашин, Новомученик Јасеновачки“, Видослов 54 (2011) 134-136. [на стр. 136. 
Тропар Св. Вукашину, дело еп. Атанасија?] 

665. „Осми и Девети Васељенски Сабор“,Теолошки погледи 4 (2011) стр. [?-?]. 
666. [M31] „Галеријев едикт 311. Године о толеранцији и његов контекст и домет“,Зборник 

радова са научног скупа Хришћанско наслеђе Феликс-Ромулијана, Гамзиград 20. априла 2001, Зајечар 
2014, стр. 9-32.  

667. „Реч о новом издању Великог Молитвослова-Требника“, Видослов 54 (2011) 183-187;„Реч 
о овом издању“, Велики Молитвослов (Велики Требник), превео са грчког и словенског 
Архимандрит др Јустин Сп. Поповић (1958.год.), Манастир Ћелије 2011, 555-557. 

668. „Прослов“ књизи: Ђакон др Хрисостом Насис, Свештенослужење Свете Тајне 
Евхаристије: Канонско учење и литургијски поредак, превео Борис Мркаја, Цетиње 2011, 5-8. 

669. „Речпрепоречнанадкњигом Б. Лубардића: Отац Јустин Ћелијски и Русија“, Православље 
1074 (2011) [?]. 

670. „Рецепција Флоренског код О. Јустина“, Православље 1077 (2011) [?].  
671. „O животу Свете Тројице – Јединога Бога и о нашем заједништву у Њој“, Видослов 53 

(2011) 86-102. 
672. „Свети Генадије Патријарх Цариградски (458-471)“(превод два одломка његова са 

грчког), Видослов 53 (2011) 10-19. 
673. „Нови Мартирологион Српске Цркве“, Видослов 54 (2011) 6-12. 
 

2012. 
674. „Стари српски Служабник 14-15. век“, Видослов 55 (2012), стр. 5–42. 
675. [M23] “Σχόλιо στὰ Σχόλια τοῦ Ἁγ. Μαξίμου περὶ τῆς καταστάσεως τῶν ἀνθρώπων στὸν 

Μέλλοντα αἰῶνα”, Σύναξη 122 (2012) 4-29; „Схолија на схолије Св. Максима о стању људи у будућем 
веку“, Видослов 55 (2012) 73-109; Свети Максим Исповедник, 350-397. 

676. „О утицајима и ‘утицајима’ на Светог Јустина Новог“, Видослов 55 (2012), стр. 222–228. 
677. „О књизи Павла Флоренског ‘Столп и утвержденије истине’“, Видослов 56 (2012), стр. 

32–61 
678. „Главе о љубави Светог Максима Исповедника“, Видослов 57 (2012) и 58 (2013) 8-33.  
679. ”Монах Артемије и његов раскол у Цркви Православној”, Православље 1089-1090 (2012). 
 

2013. 
680. [M31] „Тајна Христова: вечно Јеванђеље Божије, човеку и свету“, Видослов 58 (2013) 143-

148; Познање циља стварања силом Васкрсења, Радови Симпосиона о Св. Максиму Исповеднику, 
Београд, 18-21. октобра 2012, Београд 2013, стр. 19 -25; Свети Максим Исповедник, стр. 458-464; 
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Исто на енглеском: “The Mystery of Christ: God’s Eternal Gospel, for Man and for the World”, in: 
Maxim Vasiljevic ed., Knowing the Purpose of Creation through the Resurrection, Belgrade 2013, pp. 17-24. 

681. [M12] „Свети Цар Константин и Милански едикт“, Видослов 58 (2013) 51-74; Свети Цар 
Константин и Милански едикт, [на српском, руском, грчком, енглеском, и француском], Врњци-
Требиње-Лос Анђелес 2013; Holy Emperor Constantine and the Edict of Milan, Sebastian Press 2013. 

682. „Божији човек Миланко“, Видослов 58 (2013) 157-158. 
683. „Косово и Метохија Крстопоље и Сретење, у нади Васкрсења“, Видослов 59 (2013) 49-58. 
684. „Свети Свештеномученик Петар, Митрополит Херцеговачки и Дабробосански“, 

Видослов 60 (2013) 5-14. 
685. „Исповедање вере Светог Григорија Паламе – српски превод у Пећском рукопису 85 из 

1353.г.“, Видослов 60 (2013) 36-43. 
686. „Реч на Радију Грчке Православне Цркве за емисију Црква на путу“, Видослов 60 (2013) 

78-93. 
 

2014. 
687. „Прослов Уставу СПЦркве“, Видослов 62 (2014) 61-68. 
688. „Св. Свештеномученик Игнатије Богоносац, Еп. Антиохијски“, Видослов 61 (2014) 5-31. 
689. „Изложеније о Правој Вери“ (старословенски превод и коментари) Св. Кирила 

Словенског, Видослов 61 (2014) 32-47. 
690. „Теологија и Еклисиологија=Богословље и Црквословље Свете Браће Кирила и 

Методија, Просветитеља Словенских“, Видослов 61 (2014) 49-64. 
691. „О познању Истине и еванђелском животу“ (прев. са грчког Дејан Ристић), Видослов 61 

(2014) 122-127. 
692. „Приказ текстова: Мит о Св. Кирилу Александријском и Социјални контекст 

богословља Св. Игнатија Антиохијског“, Видослов 61 (2014) 195-197. 
693. „Климент Александријски, Химна Христу Спаситељу“ (грчки текст и српски препев), 

Видослов 61 (2015) 61-76. 
 

2015. 
694. „Пренос моштију Св. Јустина Новог Ћелијског“, Видослов 63 (2015) 16-19. 
695. „О Хуманизму и Теохуманизму – О Човечности и Богочовечности“, Видослов 63 (2015) 

16-19. 
696. „Поводом тзв. ‘Америчког раскола’“, Видослов 63 (2015) 110-173. 
 
 

III ПРЕВОДИ [M45] 
 

(a) Преводи Светог Писма и Светих Отаца и богослужбених текстова 
697. „Псалам 103“, предначинатељни, са превода LXX, грчки-словенски, Календар Црква за 

1980, стр. 68–69. 
698. Пастир Светог Јерме, превод, предговор и коментари, Крњево 1983; Дела Апостолских 

Ученика, 309–409. 
699. „Посланица Диогнету“, Видослов 12 (1997) 7–17; Дела Апостолских Ученика, 411–425.  
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700. „Светог Иполита Римског, Апостолско предање“, Видослов 11 (1997) 10–28; Дела 
Апостолских Ученика, 427–458. 

701. „Црквена правила Светих Апостола“, Дела Апостолских Ученика, 459–477. 
702. „Ранохришћански Символи вере: Исповедања вере при Светом Крштењу“, Видослов 17 

(1999) 8–15; Дела Апостолских Ученика, 479–488. 
703. „Изложење вере Светог оца нашег Григорија Епископа Неокесаријског Чудотворца“, 

Видослов 13 (1998). 
704. „Дионисије Ареопагит, О мистичком богословљу“, превод са грчког и старосрпског, 

Луча 1–2 (1986) 4–15. „Светог Дионисија Ареопагита (Епископа Атинског), О мистичком 
богословљу, Тимотеју (Ефеском)“, Отачник 1(1996) 14–41; Видослов 15 (1998) 7–10; Философија и 
теологија (2004) 171-176. 

705. Свети Сава: „Беседа о Правој вери“ и Св. Игњатије Богоносац: „Посланице“,издао 
преводилац, штампано у посебној књижици, а поводом Епископске хиротоније, Београд-Вршац 
1991. 

706. „Свети Иринеј Лионски, Проглас (Ἐπίδειξις=Показивање) Апостолске проповеди“, 
Видослов 14 (1998) 5–17 и 16 (1999) 11–32. 

707. „Св. Атанасије Велики, Томос Антиохијцима“, прев. са старогрчког, Теолошки погледи 
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